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Митрополит Хризостом: Постимо ради нашег 
здравља, нашег оздрављења и нашег освећења

Скелани на Дрини су једно од најстаријих и најзнаменитијих у Источној Босни. 
Познато је и препознатљиво по чувеним римским патосним мозаицима, по 
остацима палате Муниципон и остацима ранохришћанских базилика и 
насеља. На жалост Скелани су ушли у историју и по великом страдању 
српског народа у рату 1992-1995. године.

У другу недељу Великог поста и на празник преподобних Прокопија 
Декаполита и Талалеја Сирјанина, Његово Високопреосвештенство 
Митрополит дабробосански г. Хризостом служио је свету архијерејску 
Литургију у прекрасном гранитном храму Светих апостола Петра и Павла. 
Саслуживали су архијерејски намесник сребреничко-подрински протојереј-
ставрофор Душан Спасојевић, јереј Срђан Лаловић и ђакон Милош Илић.

– Чусмо, браћо и сестре, опис једног догађаја из Капернаума, догађаја у којем 
Господ Исус Христос излијечи болесног младића, којег донесоше пред Њега. 
Али, како га исцјели? Исцјели га тако што га прво наза сином, чиме је 
Богочовјек Господ Исус Христос показао своју очинску љубав према болесном 
младићу и исказао је велику емпатију према породици болесног и његовим 



ближњима. И друго, Господ му опрашта гријехе! Гријех је, па и онај најмањи 
отрован и смртоносан, узрочник свих наших болести и невоља. Зато Господ 
прво што чини јесте да човјека ослобађа терета гријеха као узрочника 
болести. Јудеји чише да Господ рече: Опраштају ти се гријеси твоји, почеше 
роптати и постављати питање ко може опраштати гријехе осим Бога? Да! И у 
праву су! Само Бог опрашта гријехе, али они не препознаше у Исусу из 
Назарета Бога, нити Сина Божјег. Зато им Господ и каже: Да знате да власт 
има Син Човјечији на земљи опраштати гријехе, али Он им поставља и једно 
тешко питање: Шта је лакше? Рећи узетоме: Опраштају ти се гријеси, или 
рећи: Устани и узми одар свој, и ходи? И сви осташе нијеми и без ријечи. 
Управо им је Господ примјером показао шта је теже, а шта лакше! Ономе 
коме су гријеси опроштини излијечен је од најопасније болести и тада је њему 
лако рећи: Устани, изми одар свој и иди. Браћо и сестре, ево постимо велики 
и часни пост, молимо се и исповједамо се да нам Господ опрости наше 
гријехе, наша сагрјешења. Управо, најважније је и најпретежније да схавтимо 
и разумијемо шта је пост и зашто ми постимо? Постимо ради нашег здравља, 
нашег оздрављења и нашег освећења, беседио је митрополит Хризостом.
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